

崇阳县金塘镇 卢家大屋展新颜

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

深秋时节,崇阳县金塘镇,层林尽染,斑斓美艳。

顺着新修的柏油路,记者来到集镇附近的卢家大屋。眼前,用鹅卵石砌的创意围墙、精心培育的苗木、干净整洁的环境……让人顿觉新奇。

“卢家大屋是宝,卢家大屋谁知晓?它自清朝传下来,却在今年改变了……”村湾入口处,70多岁的卢大爷哼起顺口溜。

卢家大屋位于寿昌县苏维埃旧址旁,青山河穿流而过。相传清道光年间,一位名叫卢琦重的人在此定居,发展至今,共有56户228人。

“过去,这里基础设施差,环境脏乱差,邻里之间矛盾不断。针对这一现状,今年镇、村两级决定打一场攻坚战。”老党员德明告诉记者。

他们先是成立村湾党支部和村湾理事会、监事会,将老党员、老干部、返乡能人等拉入村湾改造队伍。

同时,通过“湾子夜话”“农家夜话”听取群众意见建议,并在寿昌县苏维埃旧址设立村湾党支部活动阵地。

几张八仙桌,几条长木凳,组建了阵地,村湾党支部和村湾理事会定期召开联席会议,共商村湾大小事。

一次联席会议上,环境卫生的议

题成了讨论重点。最终,大家一致认为要形成义务保洁、轮流值日制度。

随后,各户实行“门前三包”日常保洁,文化广场等公共区域每天由村湾理事会成员带头轮值,邻里相互监督……

村湾卫生搞好后,随意停放的车辆又引起大家注意。再加上这里位于集镇主街后面,道路比较狭窄,村民家中没车库,只能停在路边,经常发生剐蹭事件,引发矛盾纠纷。

在湾子夜话中,群众对增设停车场的呼声很高。村湾党支部“趁热打铁”,组织党员、入党积极分子和发展对象带头清理路边杂草……村民见

状,自发腾出自家闲置土地,拆掉自家矮破旧的鸡棚、牛栏,投工投劳。

村湾一天天在变,群众也尝到了甜头。渐渐地,这里掀起一股改造热潮:清理牛皮癣、硬化巷道、建停车场、建围栏和抗旱拦水坝……

改造过程中,没钱就大家想办法:拿出集体收入13.8万元,党员干部带头捐款4.1万元,乡贤能人赞助10车砂石,村民还自发到河里捡鹅卵石、拿出自家磨盘、瓦罐等老物件,作为装饰材料……

短短20多天,卢家大屋仿若重生,前来参观打卡的人络绎不绝。

咸安区大幕乡井头村 群众当家做主 共建美丽家园

本报讯 记者博报道:10月25日,记者来到咸安区大幕乡井头村六组,一处约200平方米的停车场即将修建完成。

停车场周边外墙上,青砖、石砾、陶罐等物件交叉点缀,古韵十足。

施工协调负责人、井头村六组组长王朝汉说:“停车场虽然不大,但解决了我们六组的心头大事!”

井头村位于大幕乡西侧,与马桥、桂花、高桥等乡镇接壤。省道S360开通后,逢年过节交通拥堵,难免出现车辆乱停乱放现象。

随着井头村成为咸安区共同缔造

示范点,该村发挥村民理事会的议事协商作用,多次召开屋场会,收集群众意见,“修建一处停车场”成为了村民呼声最高的需求之一。

“说干就干!”井头村党支部书记王宏江带头找位置,最终选址在路口处一块斜坡。

用工本地找,材料就地取,优先考虑本组村民,按市场价结算工钱……很快,一个个“手艺人”主动报名。

尝到了“当家作主”的甜头,村民共建热情日益高涨。

“希望有聊天的场所”“不搞大拆大建,要干净整洁”……屋场会上,村

民为村湾建设出谋划策。经过多次商议,该村制定了13个建设项目,3个服务项目和22个监督管理项目。

二井线是连接村湾的一条主要道路,长约2.6公里,亟需改造拓宽,通过德高望重的党员和村民代表铺垫引导,之前担心道路拓宽会占用土地的群众改变了想法。商议会上,大家一致同意:路基拓宽采取土地、苗木零补

偿,房屋低补偿,仅用20多天完成。

与此同时,村里的百年古井、古树在建设过程中得以保留,村民各自硬化自家门前场地……截至目前,井头村已累计整合资金120余万元,群众出资捐赠40余万元,发动群众投工投劳400余人次,主动拆违拆旧800平方米,捐让地块4000平方米用于公益事业建设,节省成本约45%。

下基层 察民情 解民忧 暖民心 扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

订单满 生产忙

10月26日,嘉鱼县经济开发区湖北源合达科技有限公司车间,工人正在流水线上忙碌。

据了解,该公司总投资1.2亿元,主要生产手机玻璃、3D曲面盖板、智能穿戴设备玻璃等产品。目前,公司订单不断,产销两旺。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 特约记者 龙钰 摄



做大油茶产业 助力乡村振兴

通山改造低效低产油茶林4万亩

本报讯 记者焦姣报道:10月26日,正值油茶果成熟采摘旺季,通山县闯王镇高湖村村民谢昌华的油茶林里,油茶树枝繁叶茂,饱满圆润的油茶果挂满了枝头。

前些年,谢昌华为了增加收入,承包了一片油茶林,由于缺乏技术和管理,产量一直不高。

为此,谢昌华找到通山县林业部门

求助,技术人员不仅教他改造油茶林,还帮他争取资金扶持。

清除“老弱病残”油茶树和芭茅、藤蔓、杂草,修剪寄生枝、交叉枝、下脚枝、细弱枝等多余枝条,深挖垦覆施肥……经过一番改造后,谢昌华的低产油茶林里,饱满的鲜果压弯枝头。

后来,谢昌华通过租金或返茶油的方式,又承包了荒山荒地300余亩,不

仅扩大了油茶种植规模,还带动了村民增收。

近年来,通山县坚持生态优先、绿色发展,强力推进油茶低产低效林改造,做大做强林业特色优势油茶产业,助力乡村振兴。

该县通过组织举办油茶低产林改造技术培训,开展上门技术指导,帮助油茶种植农户、企业、合作社组织等进

行抚育、垦复、修剪、施肥、品种改良等低改措施,让老树发出“新芽”。目前,全县完成油茶低产低效林改造4万余亩,改造后产量总体提升60%。

“十四五期间,通山县计划改造低产低效油茶林13万亩,新造油茶林9万亩,积极推进油茶产业高质量发展,助力乡村振兴。”该县林业局产业办负责人柯雷辉说。

我市推进城区“一河四线七节点”夜景照明规划落地

点亮城市最美夜色

咸宁日报全媒体记者 王馨苗

夜幕降临,临河两岸亮起明亮而又柔和的灯光,宛如一条晶莹剔透的翡翠玉带,为咸宁的夜晚再添光彩。

“每晚都会和家人来绿道健走,之前没有灯,有些不方便,现在全程都亮了,光线也好了,健身休闲更安全了。”近日,家住中央城的张先生欣喜地说。

今年5月,市区潜山脚下月亮湾改造后,夜景焕然一新,璀璨灯光点亮临河夜空。青龙山公园东入口的夜景灯光项目,也在8月完成并“闪亮登场”。

潜河沿河观景步道、月亮湾夜景、一号桥、太乙桥等桥面亮化等示范项目建成,为市民呈上了一场视觉盛宴。

与此同时,城区各个主干道及地标性建筑、办公大楼也都进行了亮化。夜

景观照明范围为咸宁大道全长约5.5公里;桂乡大道、银泉大道、马柏大道全长约11.5公里;长安大道、潜河大道全长约7.3公里;西外环全长约11公里及咸宁北火车站、金桂路东段。

10月24日,记者从市自然资源和规划局了解到,《咸宁市城区夜景照明规划设计概念方案》目前已经市规委会审议通过形成最终成果。

据了解,我市城市夜景亮化(一期)总体框架由“一河四线七节点”构成。

“一河”即指潜河温泉段及咸安段两块组成。通过一河两岸的夜景风光带改造,打造布局合理、风格特色鲜明的城市水系景观格局和多功能复合空间,改善生态和人居环境,成为集潜河

景观带与沿河建筑、节点于一体的夜景旅游生态走廊。

“四线”指咸宁大道、银泉大道、麦笠山路、金桂路等城市主干道为主,逐步实施,打造一条咸宁的政务商务线,贯穿城市中心的夜景亮化网。

“七节点”指咸宁北火车站、咸宁火车站、咸宁南站、中心花坛商圈、市民之家、区文体中心等,多个开放空间、城市窗口及城市节点围绕交错,发挥光与影、城与景的整合作用,串联成线,成为城市风貌新亮点。

在夜景亮化中,如何避免“千篇一律,重复建设”?市自然资源和规划局工作人员介绍,将遵循“减、添、改、连”的设计理念,合理规划亮度分布和光色

设计,避免无序改造而造成浪费。

为彰显咸宁城市特色,夜景亮化设计主题分为“水、城、景”三大类。以“山、水、楼、岸、桥”五位一体的城市空间景观特征,演绎出远近结合、明暗有序、层次分明的夜间光环境;以自然生态为本,绿色为题,辅以人文景观和民俗文化内涵;采用先进的照明理念,通过统一协调的照明手法,用灯光表现出城市的个性和特征、创造出丰富、时尚的照明环境,为广大市民呈现出一个流光溢彩、美不胜收的“夜咸宁”。

文明创建进行时

水墨清秀 桂韵淡彩

咸宁中心城区城市色彩定了

本报讯 记者王馨苗报道:日前,《咸宁市(中心城区)城市色彩专项规划》经市规委会审议通过,形成最终成果。

2020年10月,市自然资源和规划局启动《咸宁市(中心城区)城市色彩专项规划》编制工作。

“规划范围为咸宁市中心城区,总面积约674平方公里。”市自然资源和规划局公园办主任王红敏介绍,本次色彩规划中,通过对咸宁自然色彩、人文色彩、历史文化色彩、人工景观色彩的提炼,结合现状色彩总谱,最终得出规划色彩总谱。色卡由三部分构成,分别为屋面色彩、墙面色彩和点缀色彩。咸宁

城市规划区的色彩总体定位为水墨清秀、桂韵淡彩,主色调为雅黄灰白。建筑屋顶色彩定位为青灰瓦红,体现淡雅、沉稳的艺术感。

据了解,该规划依据上位规划国土空间规划的成果,将城市分为淡彩旋律、暖色调的温泉宜居主城;暖灰淡彩、产城共荣的官埠城乡融合发展试验区;暖白灰橙、清新野趣的向阳湖文创示范区;现代明快、亮灰冷彩的咸宁高新区;冷白灰蓝、明亮大气咸安经济开发区;山水为脉、赭黄协调的梓山湖大健康产业示范区等六个片区。城市设施色彩规划以灰色、棕色为主色调,以黄色、蓝色、绿色为点亮色。

市住建局为小微企业和个体工商户纾困解难 用水用气“欠费不停供”

本报讯 记者黄兰芬报道:日前,市住建局发出通知,明确对受疫情影响暂时出现生产经营困难的小微企业和个体工商户,实行用水、用气“欠费不停供”政策,设立6个月的费用缓缴期,免收欠费滞纳金。

此举旨在全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,助力我市小微企业和个体工商户纾困解难。

据介绍,小微企业和个体工商户可以上全国个体私营经济发展服务网查询,查看是否属于

“欠费不停供”对象。“欠费不停供”政策执行的时间为2022年7月1日至2022年12月31日。缓缴期限最长为6个月,缓缴期间免收欠费违约金,缓缴期间欠费不停水、不停气。

小微企业和个体工商户如何申请享受优惠政策呢?受疫情影响暂时出现生产经营困难的小微企业、个体工商户,向供水、供气企业提交《欠费不停供申请》,申请审核通过后与供水、供气企业签订《欠费缓缴承诺书》。

嘉鱼团县委

开展垃圾分类主题活动

本报讯 记者丁伟报道:10月30日,嘉鱼团县委在簪洲湾镇金家洲村组织开展垃圾分类主题活动,当地儿童、社区工作者、志愿者等20余人参加。

活动现场,志愿者们向大家发放垃圾分类宣传手册,并通过PPT图文演示的形式,向孩子们讲解垃圾分类小常识,引导孩子们从小养成爱护环境卫生的习惯。老师对学生们进行分组,采用趣味问答的方式,现场检验孩子们的学习成果。整场活动中,孩子们积极参与,

学习热情高涨。本次活动旨在通过发放垃圾分类宣传手册、老师授课学习、垃圾分类趣味游戏等多种形式,加深孩子对垃圾分类知识的了解,让他们对垃圾分类重要性有进一步认识。同时发挥“小小志愿者”示范带动作用,用实际行动影响家庭成员、村(社区)居民,鼓励更多社会民众参与到垃圾分类中来,从而提高辖区居民垃圾分类的意识,树立“垃圾减量和管理从我做起”“垃圾分类人人有责”的观念。

赤壁建工集团

为包保小区安装充电桩

本报讯 记者黄柱报道:“以前飞线乱牵充电难,特别是刮风下雨的时候更难。如今有了公共充电桩,在家门口就能充电,方便多了。”11月1日,赤壁市蒲圻街道铁山社区凤凰小区居民冯先生开心地说。

此前,凤凰小区因缺少充电桩等设施,飞线充电现象普遍,既给小区居民生活带来不便,也存在一定消防安全隐患。

为扎实推动基层察民情解民忧暖民心实践活动,妥善解决小区居民充电难问题,铁山社区将此情况反映给包联单位赤

壁建工集团,该集团相关负责人第一时间进行实地考察,结合居民诉求,对充电桩点位布置进行规划,确定安装充电桩数量,并敦促充电桩安装项目加快落地落实。

前不久,凤凰小区自助充电桩及车棚全部安装完成并正式投入使用,共有充电点位20个,小区居民纷纷点赞。

“建工集团党委心系居民,给凤凰小区安装充电桩,既方便了居民日常生活,也给居民的安全提供了坚实保障。”铁山社区党委副书记刘志强表示。

嘉鱼簪洲湾镇

举行水厂“公众开放日”活动

本报讯 记者丁伟报道:近日,嘉鱼簪洲湾镇西流湾水厂举行自然水厂“公众开放日”活动。

活动中,西流湾水厂负责人介绍了基本情况,并带领大家参观沉淀池、过滤池、清水池、消毒间等设施,让大家详细了解自来水生产工艺流程、水质保障措施及浊度变清流的过程。

此次活动旨在主动接受群众监督,进一步增强服务意识,

对规范水厂管理行为,提升供水质量,构建和谐共进的供水关系具有积极作用。同时,向公众科普水知识,宣传节约用水理念。

今年抗旱期间,西流湾水厂为解决全镇居民及农户的生产生活用水难题,增加水泵安装,延伸取水管道,对取水点进行清淤,加深取水深度,确保日常供水需求,让群众喝水放心、用水安心。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568